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OLIMPIADA NAȚIONALĂ DE MATEMATICĂ  

Etapa locală  - 9 februarie 2024 
 

 Clasa a VI-a - Barem   
 

1. Dacă 𝑎 = 𝑑 ∙ 𝑥, 𝑏 = 𝑑 ∙ 𝑦 unde (𝑥, 𝑦) = 1 avem (𝑎, 𝑏) = 𝑑 și [𝑎, 𝑏] = 𝑑 ∙ 𝑥 ∙ 𝑦, iar  

2 ∙ [𝑎, 𝑏] + 5 ∙ (𝑎, 𝑏) = 115 ⟹ 𝑑 ∙ (2𝑥𝑦 + 5) = 115...........................................................................2p 

Cum 𝐷115 = {1,5,23,115}, iar 2𝑥𝑦 + 5 > 7  și 𝑎 < 𝑏 avem cazurile:...............................................1p 

𝐼. 2𝑥𝑦 + 5 = 23, 𝑑 = 5 ⟹ 𝑥𝑦 = 9 ⇒ 𝑎 = 5, 𝑏 = 45 …........................................................................2p 

𝐼𝐼. 2𝑥𝑦 + 5 = 115, 𝑑 = 1 ⟹ 𝑥𝑦 = 55 ⇒ 𝑎 = 1, 𝑏 = 55 sau 𝑎 = 5, 𝑏 = 11.......................................2p 

 

 

 

 

2. a) (𝑂𝐸 și (𝑂𝐴 semidrepte opuse ⇒ 𝑚(∢𝐴𝑂𝐸) = 1800; 

(𝑂𝐷 ⊥ (𝑂𝐵 ⇒ 𝑚(∢𝐵𝑂𝐷) = 900...........................................................................................................2p 
𝑚(∢𝐴𝑂𝐵) + 𝑚(∢𝐷𝑂𝐸) = 900;  𝑚(∢𝐷𝑂𝐸) = 9𝑚(∢𝐴𝑂𝐵) 
⇒ 𝑚(∢𝐴𝑂𝐵) = 90;  ⇒ 𝑚(∢𝐷𝑂𝐸) = 810;  𝑚(∢𝐶𝑂𝐷) = 90................................................................2p 

b) (𝑂𝐹 bisectoarea unghiului ∢𝐷𝑂𝐸 ⇒ 𝑚(∢𝐷𝑂𝐹) = 40030′, iar (𝑂𝐺 bisectoarea unghiului 

∢𝐷𝑂𝐶 ⇒ 𝑚(∢𝐷𝑂𝐺) = 4030′................................................................................................................2p 

⇒ 𝑚(∢𝐹𝑂𝐺) = 450................................................................................................................................1p 

 

 

3. a) 135 = 33 ∙ 5, 𝐷135 = {1,3,5, 32, 3 ∙ 5, 33, 32 ∙ 5, 33 ∙ 5}....................................................................1p 

     1354 = 312 ∙ 54, iar 𝑝 = 312 ∙ 54 deci 135 este special..................................................................2p 

b) Notăm 𝑑1, 𝑑2, … . , 𝑑𝑘 divizorii numărului 𝑛, atunci 𝑝 = 𝑑1𝑑2 … . 𝑑𝑘, iar 𝑘 este numărul 

divizorilor lui 𝑛. Observăm că dacă 𝑑𝑖 este un divizor al lui 𝑛 atunci  
𝑛

𝑑𝑖
= 𝑑𝑗 este un alt divizor 

al lui 𝑛 astfel încât 𝑑𝑖 ∙ 𝑑𝑗 = 𝑛 ⟹ 𝑝2 = (𝑑1𝑑2 … . 𝑑𝑘)(𝑑1𝑑2 … . 𝑑𝑘) = 𝑛𝑘. Cum 𝑛4 = 𝑝 ⟹ 𝑘 = 8 ⟹

𝑛 are exact 8 divizori ............................................................................................................................2p 

Deducem apoi că 𝑛 poate avea una din formele 𝑛 = 𝑎7,  𝑛 = 𝑎 ∙ 𝑏 ∙ 𝑐 sau 𝑛 = 𝑎1 ∙ 𝑏3 cu 𝑎, 𝑏 și 𝑐 

numere prime........................................................................................................................................1p 

Cum 𝑛 = 𝑎7 este imposibil, deoarece 27 = 128, rămâne ca 𝑛 = 𝑎 ∙ 𝑏 ∙ 𝑐 sau 𝑛 = 𝑎1 ∙ 𝑏3. 

Distingem următoarele cazuri favorabile 𝑛 ∈ {24,30,40,42,54,56,66,70,78,88}...........................1p 
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4. 
a) 𝐴2𝐵2 = 𝑂𝐴1 + 𝐴1𝐴2 + 𝑂𝐵1 + 𝐵1𝐵2 = 2𝑐𝑚 ……………………………………………….1p 

b) 𝐴2023𝐵2023 = 𝑂𝐴1 + 𝐴1𝐴2 + ⋯ + 𝐴2022𝐴2023 + 𝑂𝐵1 + 𝐵1𝐵2 + ⋯ + 𝐵2022𝐵2023 = 
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) = 2023𝑐𝑚…………..….……………….2p 

c) 𝑂𝐵2023 > 𝑂𝐴2023 ⟹ 𝑀 se află pe semidreapta (𝑂𝑌 ..............................................................1p 
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Observăm că 
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NOTĂ  
• Orice soluţie corectă se punctează similar baremului 


